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Працівники поліції мають право на пова-
гу до їх гідності під час виконання ними служ-
бових обов’язків згідно Конституції України. 
Також ті ж працівники поліції зобов’язанні 
забезпечувати дотримання прав людини під 
час виконання своїх службових обов’язків. Це 
право встановлено чинним законодавством 
України і є основоположним для всіх сторін без 
винятку. Порушення права людини працівни-
ком поліції України під час виконання своїх 
службових обов’язків найчастіше спричинене 
низьким рівнем соціальної поваги до інших гро-
мадян, постійним стресом під час служби та 
інших об’єктивних факторів. І безпосереднім 
захистом порушених прав є їх судовий захист, 
а також захист через звернення до Уповно-
важеного Верховної Ради України з прав лю-
дини. Правоохноронна діяльнінсть держави є 
провіднною гарантінєю забезпенчення прин-
ципну верховеннства права і здійснюнється 
через систему правоохноронних органів, на які 
безпосенредньо покладенно функції забезпен-
чення прав і свобод людини та громадянни-
на від найбільнших видів небезпенки, охорони 
громадснького порядку; попереднження, вияв-
ленння, розкритнтя та припиненння право-
понрушень; надання адмініснтративних по-
слуг. Серед проблем, які вирішує народ України, 
однією з найгостріших є проблема здійснення 
прав людини та громадянина. Для того щоб в 
повному обсязі реалізувати права, свободи та 
обов’язки людини і громадянина, потрібно їх 
знати та вміти їх захищати. 
Статтею 19 Конституції правовий поря-

док в Україні ґрунтується на засадах, відповід-
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но до яких ніхто не може бути примушений 
робити те, що не передбачено законодавством. 
Органи державної влади та органи місцевого 
самоврядування, їх посадові особи зобов’язані 
діяти лише на підставі, в межах повнова-
жень та у спосіб, що передбачені Консти-
туцією та законами України. Європейнська 
інтегранціяУкраїни зобов’язує нашу державу 
забезпенчити ефективнне функціоннування 
інститунтів, які гарантунватимуть верхо-
веннство права, додержанння прав і свобод 
людини і громадяннина, їх ефективнний за-
хист. Одним із таких завдань є утворенння 
МВС України як цивільнного органу європейн-
ського зразка. 
Ключові слова: права людини, інтегран-

ція, націонанльна поліція, порушенння прав 
людини,законодавчі новації.

Виклад основного матеріалу
Інтеграція до європейських інституцій від-

криває Україні шлях до більш широкої участі 
в структунрах міжнарондної безпеки, забезпенчує 
можливінсть спільнинх дій України та ЄС щодо 
боротьбни зі злочиннністю. У цьому контекснті 
ефективнна та цілеспрнямована діяльнінсть Мі-
ністенрства внутрішнніх справ із розгалунженою 
системоню предстанвників МВС за кордононм 
стає важливинм чинниконм стабільнності й без-
пеки. [1]. 
Дуже багато вітчизнняних вчених дослідж-

нують це питання. Деякі з них: В. Авер’янов, 
І. Арістовна, О. Бандуркна, В. Басс, В. Бевзенкно, 
О. Безпалонва, Ю. Битяк, Л. Біла-Тіунова, В. Бі-
лоус, В. Гуславснький, В. Демченкно, О. Джа-
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фаронва, Є. Додін, М. Дорогих, А. Єлістрантов, 
В. Заросилно, А. Іванищунк, А. Комзюк, С. Ківа-
лов, В. Коваленнко.
Наше життя не стоїть на місці, а стрімко бі-

жить і необхідність законодавча врегульовува-
ти аткуальні зміни законодавства це нагальна 
потреба демократичного суспільства. 
Законодавці та експерти нашої країни за-

позичують ефективний досвід зарубіжних кра-
їн з метою акумщого досвіду для ефективного 
закінчення реформ. Тому для аналізу беруть 
досвід, наприклад Франції, в правовій систе-
мі якої в організнації слідчогно апарату є само-
стінйність слідчих суддів, підкоренння їх лише 
закону, відсутнність сторонннього втручанння в 
розсліднування кримінанльних справ. Певними 
повнованженнями під час розсліднування зло-
чинінв наділенний суддя зі свобод і ув’язнень. 
Контролнює діяльнінсть слідчих суддів слідчий 
орган, у роботі якого беруть участь судді апе-
ляцінйного суду. Їхній процесунальний статус 
характенризується такими основнинми суттєвин-
ми ознакамни: суддя діє в складі суду та призна-
чнається і звільнянється з посади Президеннтом 
за поданнянм Міністрна юстиції; рішення слід-
чий суддя приймає самостінйно, крім взяття 
під варту; проводинть слідчі дії, але позбавлне-
ний права порушувнати кримінанльну справу, 
пред’являти особі обвинувначення, складатни 
обвинувнальний акт після закінченння розслідну-
вання. Усі дії слідчогно судді можуть бути оскар-
женні. Прокуронр не наділенний правом давати 
слідчомну судді вказівкни, обов’язкові для ви-
конанння, скасовунвати його рішення. Слідчий 
суддя має право самостінйно накладанти значні 
штрафи на осіб, які неналежнним чином вико-
нуюнть процесунальні обов’язки[2]. 
У своїй діяльнонсті Міністенрство внутрішніх 

справ України має керуватнися положенннями 
Угоди про асоціацнію між Україноню, з однієї 
сторони, та Європейнським Союзом, з іншої 
сторони, що визначанє якісно новий формат 
відносинн з ЄС на принципнах «політичної асо-
ціацнії та економінчної інтегранції» та є стратегніч-
ним орієнтинром системнних реформ в Україні й 
перебуднови системи правоохноронних органів 
зокрема [3].
Правоохоронна сфера в усі часи була од-

нією з умов формуванння правовонї держави, 
адже вона є гарантонм створенння чіткого ме-
ханізнму контролню за правопонрядком і закон-

нінстю в суспільнстві. Європеїнзація суспільнства, 
прагненння інтегранції в європейнський простір, 
захист прав, свобод громадянн, демокрантизація 
зумовлюнють необхіднність побудовни якісно но-
вої моделі правоохноронних органів, які відігра-
нють визначанльну роль у захисті прав і свобод 
людини та громадяннина. Поширенність коруп-
цінї в усіх ешелонанх влади, зокрема і в самій 
правоохноронній сфері, свідчитнь про недоскон-
налість і неефектнивність функціоннування цих 
органів. Але кожен працівник поліції повинен 
розуміти що за будь яке порушення прав лю-
дини він повинен понести відповідальність. 
Що за його діями постійно стежить під луппою 
все суспільство. Що принцип невідворотності 
покарання має стосуватись і осіб які вповнова-
женні стояти по той бік закону. Перед законом 
мають бути всі рівні без виключення. А таке 
поняття як «Телефонне право», лобіюванння 
інтереснів, порушенння Європейнської конвенцнії 
з прав людини, низький професінйний рівень 
вимагаюнть негайнонї розробкни державнної по-
літикни щодо реформунвання, удосконналення та 
оптимізнації правоохноронних органів, зокрема 
органів внутрішнніх справ і ці фактори мають 
скоротитись до мінімуму. А якщо взяти до ува-
ги значні резонансні злочини , які скоїли полі-
цейські, то можемо сказати точно, що працю-
вати ще є над чим.
Потреба реформунвання правоохноронної 

системи закріплнена на законоднавчому рівні. 
Відповіндно до ст. 8 Закону України «Про осно-
ви націонанльної безпеки Українин» «реформу-
вання правоохноронної системи з метою під-
вищенння ефективнності її діяльнонсті на основі 
оптимізнації структунри, підвищенння рівня ко-
ординнації діяльнонсті правоохноронних органів, 
покращенння їх фінансонвого, матеріанльно-тех-
нічного, організнаційно-правового і кадровонго 
забезпенчення» є одним з основнинх напрямкнів 
державнної політикни з питань націонанльної 
безпеки України у сфері державнної безпекин[4].
Відповідно до ст. 38 Конститнуції України 

громадянни мають право брати участь в управ-
ліннні державнними справамни[5]. Прикладнами 
такої участі громадянн сталивкнлючення пред-
станвників громадснькості до складу атестацній-
них комісій, запрошенння їх до участі в роботі 
колегій. Зазначенним заходам сприяло форму-
ванння при МВС України та обласнинх управ-
лінннях громадсньких рад із питань забезпенчен-
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ня прав людини, створенння Управлінння моні-
торнингу дотриманння прав людини в діяльнон-
сті органів націонанльної поліції, що істотнинм 
чином вплинулно на рівень довіри суспільнства 
до поліції та розширенння і зміцненння таких 
відносинн у майбутнньому.
Відомчий контролнь за забезпенченням 

прав і свобод громадянн в адмініснтративній ді-
яльнонсті поліції є одним із видів контролню як 
функції управлінння і становинть діяльнінсть зі 
спостернеження, аналізу й перевірнки об’єктів 
контролню (органів та підрозднілів поліції, пра-
цівнників поліції), що спрямовнана на запобігнан-
ня, виявленння та припиненння дій, що супер-
ечнать установнленим законоднавством України 
та міжнарондними правовинми актами нормам 
правиланм і стандарнтам у сфері захисту прав і 
свобод людини та громадяннина. 
Окремим напрямкном діяльнонсті право-

охоронних органів є розроблнення алгоритнму 
дій під час охорони мирних зібрань із метою 
забезпенчення права громадянн на свободу сло-
ва, вираженння поглядінв і переконнань. У полі-
цейнських підрозднілах має бути запрованджено 
спеціалньне навчанння персонанлу з метою забез-
пенчення прав людини під час службовної діяль-
нонсті. Випадки застосунвання сили та фізичнон-
го примусу під час таких заходів мають бути 
чітко регламеннтовані норматинвними припи-
санми, у переважнній більшоснті – санкціонновані 
й ретельнно розгляннуті керівнинцтвом поліції 
разом з іншими органамни, що контролнюють 
діяльнінсть поліції, з обов’язковою участю гро-
мадснькості. Узагалі кажучи, парламеннт мав би 
ухвалитни Закон про свободу мирних зібрань, 
в якому передбанчити всі дії поліції в ситуацінях, 
які виникаюнть під час мирних зібраньн[6]. 
Одним способонм вирішенння недосконна-

лості законоднавства, що регламеннтує повнован-
женняправоохоронних органів у сфері забез-
пенчення особистних прав людини, є своєчаснна 
ротація застарінлих правовинх актів на більш 
досконанлі й ефективнні. Удосконналенню підля-
ганють не тільки закони, а й відомчі норматинв-
но-правові акти, особливно органів націонанль-
ної поліції. Їх головне призначнення полягає в 
тому, що вони маютьуснтановлювати не повно-
ванження окремих структунрних підрозднілів, а 
здійснюнвати розподінл загальнної компетеннції 
в сфері забезпенчення конститнуційних особист-
них прав людини, яка вже визначенна вищими 

за юридичнною силою правовинми актами, між 
підрозднілами націонанльної поліції відповіндно 
до поставлнених перед ними завдань, а також 
враховунючи сили та засоби, якими вони воло-
діюнть. 

Висновки
Таким чином, можемо зробити висновкни, 

що сфера адмініснтративно-правового забезпен-
чення дотриманння прав людини в правоохно-
ронних органах України як системи еволю-
цінйних і революцнійних правотвнорчих заходів 
в умовах сучаснинх викликінв побудовнана на лю-
диноцнентристській теорії адмініснтративного 
права та виконаннні міжнарондних зобов’язань 
України перед Європейнською Спільнонтою 
щодо утверджнення принципну верховеннства 
права та поваги до прав людини й основопно-
ложних свобод. Забезпечення відновлення 
порушених прав повинно відбуватись у су-
довому порядку, а правоохоронні органи по-
винні сприяти у зборі необхідних доказів та 
безперешкодне їх надання за відповідним за-
питом.
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RESPONSIBILITY FOR VIOLATION OF 

HUMAN RIGHTS BY THE POLICE DURING 
THE PERFORMANCE OF THEIR OFFICIAL 

DUTIES
Police offi cers have the right to respect 

for their dignity in the performance of their 
duties under the Constitution of Ukraine. The 

same police offi cers are also obliged to ensure 
respect for human rights in the performance 
of their duties. This right is established by 
the current legislation of Ukraine and is 
fundamental for all parties without exception. 
Violations of human rights by Ukrainian 
police offi cers in the performance of their 
duties are most often caused by low levels of 
social respect for other citizens, constant stress 
during service and other objective factors. 
And the direct protection of violated rights is 
their judicial protection, as well as protection 
through an appeal to the Commissioner for 
Human Rights of the Verkhovna Rada of 
Ukraine. The law enforcement activity of the 
state is the leading guarantee of ensuring 
the rule of law and is carried out through a 
system of law enforcement agencies, which 
are directly responsible for ensuring the rights 
and freedoms of man and citizen from the 
greatest dangers, protection of public order; 
prevention, detection, detection and cessation 
of offenses; provision of administrative 
services. Among the problems solved by the 
people of Ukraine, one of the most pressing 
is the problem of human and civil rights. In 
order to fully realize the rights, freedoms 
and responsibilities of man and citizen, it is 
necessary to know them and be able to protect 
them. Article 19 of the Constitution of the legal 
order in Ukraine is based on the principles 
according to which no one can be forced to do 
what is not provided by law. Public authorities 
and local self-government bodies, their offi cials 
are obliged to act only on the basis, within the 
powers and in the manner prescribed by the 
Constitution and laws of Ukraine. Ukraine’s 
European integration obliges our state to 
ensure the effective functioning of institutions 
that will guarantee the rule of law, respect for 
human and civil rights and freedoms, and their 
effective protection. One of such tasks is the 
establishment of the Ministry of Internal Affairs 
of Ukraine as a civilian body of European 
standard.

Key words: human rights, integration, 
national police, human rights violations, 
legislative innovations.


